Ewocayoyy otnv ETiotipn twv Troloyiotdv - Tpipa (o)

YOvtopeg odnyieg yia T ¥erorn Tou npoypappatioTixol taxétou MATLAB
(Aettovpyixd ohotnua Linux)

Mo vae avoi€oupe 1o MATLAB nnyaivouye 670 xdtw aplotepd dxpo tng ovovne xat méloupe 1o Ei-
x0ovidio Exxivnong (éva xaného), xou emhéyouue to uevol Mathematics xon ané exel enthéyouye
MATLAB vy va avoi&et To Tpdypopuad.

[Mot vor mdpouye %dmolo dUECO AROTEREGUN UTOPOVUE ATAYL VO TANXTPOMOYAGOUUE TNV EVIONY 01O Tapd-

Yupo evtohdv (commander window). Axohoutlolv xdnota napoadetypora:

a. o va Beolue o nuitovo g ywviag ue avtiotoryo 160 3.14159 mhnxtpohoyYOoUUE TNV EVIOAT
(6nwe oto FORTRAN):

>>sin(3.14159)
U
>>sin(pi)

notdue enter xar Talpvouue To anotéleoua. ‘Ouota yenoLuonotolue T GUVOPTACELS cos, tan yia
TO GUYTUIVO xaL TNV EQATTOUEVY avTiG TOLY AL

B. Me tov {810 tpémO Yenowonoolvtal ot cuVIETHOEL abs (andiutn Tur), log (uotxdc hoydptd-
wo<), logl0 (Sexadixde Aoydprdyoc) sqrt (tetpaywvixd pila), xTh.

v. D va 9éooupe oe wa yetaintd wa apriuntixd, T yedgouue (6nwc oto FORTRAN):
>>x = 3

Totdue enter xat Tafpvouue To amotéheoua. Ano Tn oTiyuy| tou Vécoue 0T UETABANTA & TNV TIuY
3 auty) Yo dratnenUel €wg 6TOU XAEIGOLUE TO TEOYEAUUA, F AV TNG AAAGEOUUE TNV TWY), T.Y. oV
Véoouye €x Véou T = .

ITPOXOXH: 'Eva KEPAAAIO ypduua dewpeltar dtagopetiny| UETABANTH and 10 avticTolyo
[TEZO, an6 to MATLAB. IL.y. 10 y xou t0 Y elvar duo Sagopetixéc petointéc. ‘Ouota xa ot
Row, row, ROw, rOw xTA.

6. [o va umoloyiow tny Ty wag cuvdptnong, T.y. g f = 22 —|z|, oc éva onueio T xdvw o eERc:

1. Av éyw Non avadéoet T 6TV UETABANTA T TOTE UTop® Vo Ypddw
>>f = x"2 - abs(x)

XL VoL Thpw TNV THY TNS CUVERTNOTG.
ITPOXOXH: Av dev €yw dwoet tur oto v 1o MATLAB Yo Bydier pvupa Addouc.

ii. Mrmopt vou TIAE W ULal CUVAETNOM YENCWOTOWWVTIS TNV EVIOAY inline:
>>f = inline(’x"2 - abs(x)’)

Topa oty yetainty f €yt cuvdedel éva ahgaprdunTind mou avVTIGTotyel 0 TUTOS TN GU-
vdptnong. [a va utohoylcouue Ty Uy Tng 6T0 3 YEAQOUUE ATAd

>>f(3)

xou ToTdue enter ¥



>>x=3 (natdye enter)
>>f (x) (matdye enter)

€. [ va oyedidoouye uior cuVEETNoN YeNouoTololUe TNV eVIolf) fplot wg axoroviwe:
fplot (ouvéptnon, medio oplopov)

T.x. M €vToAy fplot(’x"2’,[1,2]) onuaiver ot Yo oyedactel 1 ypapxy) TapdcTaon Tng
ouvdptnone x? 6to ddotrua [1,2].

Edv €youue fon avadéoel oe xdmoto UETABANTA Tov TUTO oG GUVIETNOTS, UTopolUE Vo BdAouue
exetvr) T petoBAnth ovti tou tomou. ILy. yuwr to oyedaoud e ouvdptnore f = 2? — |x] oo
nedio optopol [1,5] ypdpouye:

>>f = inline(’x"2 - abs(x)’) (matdye enter)
>>fplot(f, [1,5]) (natdye enter)

ot. [ va gridloupe évay mivaxa axoloulolue Ta Topaxdte 3 Briuata:

1. M apioteph ayxhn: — [, yio va avoiZel o mivaxog.

2. Y11 GLVEYELX, TANXTEOAOYOUUE Ta G TotyEld TOU Thvoar XaTd Ypouur), UE EVaL XEVO 1| EVa XOUUAL
uetall toug. Av Véloupe va UeTafoluE 6NV ENOUEVY Youuur Tatdue enter, ¥ Bdloupe To
LY WELO TIXG YROUUOY (3).

3. Mohic ohoxhnpadcouye Tr dladixacia EYYeaphc TwY G ToyElwY Tou Tivaxa Yed@ouue Ui degLd
ayxOAn — | xou motdue enter yio vor xheloel o mivoxoc.

IL.y. H evtohy

>>A = [1 2 3 (natdye enter)

2 5 23 (natdye enter)

11 1 23] (motdye enter)
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>>A = [1,2,3;2,5,23;11,1,23] (enter)

PTLdY VEL TOV Thvoxa

EVK 1 EVTOAY| Yt T OSroviouata Yo efvon:

>>a = [ 2 (notdye enter)
4 (motdye enter)
5] (motdye enter)

n
>>a = [ 2;4;5] (enter)

OTLEYVEL TO DLAYUOUAL:



Epdtnon: Ildc Ya gudiete 1o [1,2, 3,4, 5];

To MATLAB ext6¢ and 10 nopdupo eVIOA®Y TUQEYEL XAl DUVATOTATA CLYYEAPNG TEOY P AL~
TwYV, 610U xdVe Qopd exTEAE(TOL ULl OUADOA UTO EVIOAEC UE GXOTO T.)Y. TNV EMAUCY EVOC YPouULX00
ovoTAUATOC 1 wag un yeauuxic ellowong, 1 evog veupwvixol dixtiou xth. H ocuvyypapy auty
vivetow wéow tou editor tou MATLAB | nou Aéyetar m-editor.

Ac¢ dolue Briua Bro e T Uop@r TARABELYUdTOY, TN GUYYEUPY| TRIWY TEOYQUUUATLV:

EGgeong tng tiung evog ohoxAnpopatog. X' autd To mopddetyyo Yo Bpolue Ty Tiuy Tou
OMOXATPWUATOC f02 x2dz xdvovtoc yehor e Biphodrixn tou MATLAB xot Yo extundoouye to anote-
Aéouata ot éva apyelo 6voua result.txt.

(AitAa o€ kdOe evtoAn Va vrndpyea eneEnynon e tn poperj oxokiov. I'a va eiodyovue éva oydlio, apkel
va ypdipoupe to oUpBoro % ka1 de&id tov va ewodyoupe to oxoAd ag).

Brua 1. ITAnxtpohoyolue oto mapdiugo eviokdv Tnv eVTOAY edit yia va avoilel o m-editor.

Brpa 2. ITinxtpohoyolue Ti¢ axdhoulec VIOEC:

fid = fopen(’results.txt’,’w’); % Avolyouye éva apyeio ye Gvopa result.txt yio vo
% yodouue o” autd (mode: write)

f = inline ( ’x . A2) ? ) X % Kartaoxeudlouye cupfolixd T ouvdptnot, pog
% yenowonol®vtac tny evioht inline

S = quadl (f ,0, 2) s % KohoOye tn ouvdptnon quadl yio va

% unohoyioouye t0 ohoxhhpwud
fprintf (fid, ’Integral s= %f’,s); % Extundvouue 1o anotéleoya ypnollonotdvTac

% avtépatn popyonoinon (%f) oto apyelo ye apriué fid.
fclose(’all’); % Khelvouue dha ta apyela TOU TROYEAUUATOC

Brpa 3. Anodnxebouue 10 apycio divovtag éva 6voua, m.y. integral. Autduata 1o apyeio naipvet
v xatdhnin m (integral.m) dnidvovtag 6t ebvan apyeio tou MATLAB.

Brpa 4. Ano 1o nopddupo eVIOAOY TANXTEOAOYOUUE TO GYOUN TOU dpyElou, Ywelc TNV xatdAnin), xou
avolyovtog To apyeio mou dnutoupyinxe Bhénouue ta anoteréoyata uéoa ¢° aUTO.

Ynuelwon 1: To epotnuatind oto téhog TV evioh®y To Balouye yio va unv eugavilovton To
amOTEAEOUAT GTO TUPAIUPO EVTOAGDY.

Ynpeilwon 2: Av ¥élouue 1o anoTeAéopaTd Yog Vo exTUTwUoly otny 006V yweic Lopgoroinon,
omAd TapafAETOUUE TS YR UES 1,4 X0 5 TOU TEOYRIUUITOS, XAl HQPOLPOVIE TO ERWTNUATIXG
ano TNV yYeopwy 4. Av ¥éhouue va extunwiody 6Tny oUévr UE LORPOTOINGTY], YENOWOTOVUE
Vv eviol fprintf Omwg auty| meplypdgeToar TNV 4n Yeouur, Ywelc Vo TeocoloplGouUE TOV XWOLXO
apriud tou opyeiou (fid):

fprintf (’Integral s= %f’,s);
Elpeong twv pillov plag aryeBeuxrc eglowong. 'Eotw 61 9éhouye va Ppolue Tic OAEC TLg
pllec tne ahyeBpnrc ediowong:
flz) =2° —22* + 42 — 322 + 2 — 1,

xdvovtag yehor tne BiBAodrxn tou MATLAB xou Yo extunwoouye to anoteréouato oty 006vr ywelc
uopgonoinon. To axdhouvdo mpdypauua Beloxel tic pilec tne f(x) = 0:
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a=[1,-2,4,-3,1,-1]1; % Avadétouye touc ouvteheoTéc ¢ e€lowong o€ éva BLdvucUa
% Eexrvarvtac and To CLVTEAEG TH| TOU UEYIo TORdYULoU Gpou.
r = roots(a) % Kaholye tn ouvdptnon roots yla vo unohoyicouue tic pilec

% e eZlowong

Enilvorn Tpopuixoy Suotnudtenyv. Eotw 6t 9éhoupe va Beolue v Abor tou ypouutxo0
GUC THUATOS!

41’1 -+ 2[L‘2 - 3[L‘3 = 1

31’1 —f- ) —|— 4[L‘3 = ]_1

2007 — 4wy 4+ 1llzg = 28

deO\,)wq yerion tne PiBhodrxn tou MATLAB. Ta anoteléopata Yo extunwdoldy otny o0ovr ue pop-
poTmolnomn;

A = [4,2,-3;3,1,4;2,-4,111; % Eynuotilouye Tov TiVaXa TwV GUVTEAECTWY.

b = [1;11;28]; % Eynuatiloupe To SLEVUCUA TWV GTAVERWY HRMV.

x = A\b; % Xenowonoolue tov TEAEaTH \ Yt Vo \UGOUUE T0 606 TraL.
fprintf (°%8.3f\n’,x); % Extinwon 1wy anoteheoudtov oty 006vn pe popgonoinot,.

Ynpelwon: O tedeotic \ ebvon toodlvauoc ye ) pédodo anarowpric Gauss (Gaussian Elimination).
Evahhaxtixd Yo yropodooue va Peolue tov avtiotpogo tou mivaxa A ot Vo ToV TOMATAUCIAGOUNE TO
otadepd didvuoua xon vo Bpolue Tic Mioelc Tou cuoTAuaTtoc (8ev ouvioTaton Yevixd autdc o Tpdmoc):

x = inv(A)*b.

IToa\anhaciacpos xow Avaipgeorn IToAuwvipwy. Ta vo xdvoude tov molhamhactocud 800
TOAUWYUUWY YENOHIOTOOVUUE TNV EVIOLY conv'. Eotw homdy 6t VENOUUE VO TOMNATAUCIAGOUUE TO
rohuevupo Pi(z) = a3 + 222 + 32 — 1 pe 1o tohuevupo Py(z) = a? — 1. To npdypapua oe MATLAB
elvor to axdhovVo:

pl = [1,2,3,-1]; % Lynuotilouye tov Sldvuouo TwY GUVTEAEGTOY Tou P.
p2 = [1,0,-1]; % Lynuotilouye tov SldvuoU TwWY GUVTEAEGTOY ToU Ps.
p3 = conv(pl,p2); % Me v evtolt| conv Peloxouue to yivouevo Ps twv tohuwviuwy Py xo P

[ty avtiotoyn dadpeon v ntokuwviuwy, n.y. Pi(x) = Pi(x)/Py(x) yenotuonoodue thy evioly
deconv?, 6Twe gobvetat 670 axbGroudo TEdYpauuL:

pl = [1,2,3,-1]; % Lymuatilouye oV BIEVUOUO TWY GUVTEAEGTWY Tou .

p2 [1,0,-1]; % Lymuatilouye ToV BIEVUOUO TWY GUVTEAEGTWY ToU ;.

[p3,93] = deconv(p1l,p2); % Me tnv evtoly) deconv Bpioxoupe 10 TNAixo Ps twv ToAU@YOUwY
% Py xou Py, ¢ xou 1o utéhomo (3

EGgeon IMohuvwvipou and tic pilec. Av yvopiloupe tic pilec evoc TOAUWVOUOU, UTOPOVUUE
VoL BpoUUE TOUC CGUVTEAECTEC TOU AVTIOTOLYOU TOAUWYOUOU YENOILOTOWWVTAS TNV EVTOAT poly. 'Eotw,
Aoy, ot pilec 1 = 1 xaw ro = 2. To avtiototyo tohudvuuo P(x) Va elvou:

r

p
‘Acxnon: Na Bpedel n ahyefeuny eiowon pe pilec ta x = —k, b =1,2,...,20.

[1,2]; % Symuatilouye tov dtdvuoua twyv piloy tou P.
poly(r) % Xpnowonowdvtoc tny eviolt| poly Beioxoupe 1o SldvUoUL P TwWY GUVTEAEGTAOVY TOU

Téhoc, yio vau xAelocovpe 10 MATLAB ¢tdver va tAnxtpoloyricouye exit otny ypouur VIoAoy.

Loné o convolution-cuvéiEn
2amé 1o deconvolution



